

区街动态

中原区

288个无主管楼院安装充电桩

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王春荣)为有效遏制因私拉乱扯给电动车充电引发的火灾事故,中原区拨付专项经费加强无主管楼院电动车充电桩(棚)建设。昨日,记者从中原区了解到,截至目前,中原区288个无主管楼院,电动车充电桩已全部建成,可同时容纳两万余辆电动车充电。

今年年初,中原区在谋划全年工作“大盘子”时,把无主管楼院充电桩建设作为全区民生实事项目,并划拨专项经费900余万元

到12个街道办事处。同时,在充电桩的建设过程中,各街道办事处还拿出部门资金弥补建设经费不足,中原区电动车充电设施建设累计投入经费约1100万元。为做好该项工作,中原区委、区政府先后召开了5次电动车棚建设专题会和3次现场观摩会,督导加快进度。

电动车充电设施建设中,各街道办事处按照规定的标准、节点和技术标准,加快建设进度,确保了按计划如期完成。

惠济区教体局

举行暑期师德主题教育活动

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘恒)为进一步规范教职员工的师德师风行为,加强教职工队伍师德师风建设,提升教育水平,惠济区教体局利用暑假时间,集中开展“立德树人,成就最美”师德师风主题教育活动。

本次师德师风主题教育活动由三个部分组成:教育专家报告、“惠济最美教师”师德宣讲团巡回演讲活动、惠济区“最美教师”先进事迹研讨活动。惠济区教体局邀请华中师范大学胡静、张振宇两位教授,分别做主题为《知书达“礼”,精彩人生》、《校园突发事件处理与媒体应对策略》的专题报告,区教体局领导班子全体成员全程出席活动。

由惠济区教体局组织的“最美教师”师德宣讲团一行11人,分别走进辖区7所中心学校、8个局直学校和幼儿园,为中小学校、幼儿教师进行“最美教师”先进事迹宣讲。

各中心学校、局直学校、幼儿园组织教师开展了“最美教师”先进事迹研讨活动,教师们结合自身情况,对照师德要求和“最美教师”的事迹,进行了深入的研讨,进一步提高自身的师德意识。

文化路办事处

爱心课堂传递快乐

本报讯(记者 党贺喜)不知不觉中,文化路街道办事处爱心联盟志愿者联合会联合俭学街社区以及河南农业大学林学院、郑州大学燎原服务队开展的暑期爱心课堂已经开办两周了。

昨日,一场特别的课程在俭学街社区上演了——“炫酷七月,走进魔术小课堂”。

“看,这个项圈如何串在绳上”,随着魔术老师的声音,炫酷的魔术表演拉开帷幕。这天,被誉为“魔术哥”的青年魔术师肖剑青来到了暑期爱心课堂,为孩子们带来了精彩的魔术表演和魔术教学。

天真的小朋友特别有灵性,记得牢,学得快。一个小朋友兴奋地说:“老师,我学会了,我学会了,看我给你变个魔术!”

“魔术哥”肖剑青曾经是农民工的子女,特别能体会孩子们的艰辛生活,他开心地讲:“很高兴今天能来办暑期爱心课堂。我希望通过这种表演与教学相结合的方式,将魔术的快乐与神秘带给更多人。”

人和路办事处

举办公共文明常识竞赛

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 徐贝贝)为推进公民道德和文明礼仪知识的普及,在全社会形成遵守公德、尊礼仪、讲文明的浓厚氛围,19日,二七区人和路街道办事处举办了“公共文明”知识竞赛。街道、社区工作人员和居民共180余人参加了活动。

本次活动是从街道和7个社区的工作人员中选拔出21人,内容涉及家庭礼仪、行路礼仪、聚会礼仪、餐饮礼仪、场馆礼仪、通讯礼仪、同事礼仪、会议礼仪、服务礼仪和个人仪容仪表等方面的常识以及礼仪的基本原则、公共场所的文明礼仪内容等方面。

活动结束后,街道还要求各社区公共单位在电子显示屏持续刊播有关文明交通、文明执法、文明服务、文明礼仪等文明素养知识,倡议职工积极参与文明旅游、文明餐桌、文明经营、文明交通等公共文明活动。

坚决打赢大气污染防治攻坚战

二七区成立环保专项督察组

持续推进污染治理

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李庆红 孙璋哲)自二七区环保专项督察组成立以来,坚持“边督察、边移交、边整改、边督办”的工作原则,把发现问题与解决问题有机结合,不断强化督察问效力度,全力推动被督察的责任单位及时解决环境污染突出问题。

发挥日常督察实效。督察组坚持每日早上碰头安排各组全天督察工作,每日下班前对当日督察情况进行汇总、上报,每周五对督察问题总数、整改情况、各单位回复情况进行统计。严格对照省环保督察组交办问题清单,采用跟踪督促、销号办的方式,建立健全督察台账,对任务、时限、责任人等进行再明确,对未按时整改到位的问题进行拍照建档、继续跟进,对问题整改后反弹的下单督办、强化监管,对两次以上未按时整改或整改不力的严格依照相关规定启动约谈问责机制。

开展专项夜察行动。按照“规定动作不走样、自选动作有特色”的原则,督察组联合各相关职能部门开展夜间督察巡查专项行动。联合督察组从晚上9点至凌晨1点,重点对已停工建筑工地、搅拌站、石子厂等是否存在复工现象、水源地保护区周边企业是否存在

污水直排、渣土运输车是否存在沿途抛洒、未采取覆盖及冲洗等抑尘措施,以及夜市烧烤摊贩未采用降尘措施或油烟净化装置未启用等进行跟踪督察。同时,对正在整改的责任单位履职情况进行暗访调查、实时跟进。

突出重点强化督办。加大尖岗水库水源地保护区周边污染企业整治力度,严格整治标准、整改时限,组织农业、环保、食药、综治、执法等部门开展联合执法行动,对水源地保护区周边企业、餐饮业、畜禽养殖业等污染企业进行查封、关停、取缔,对尖岗水库东北半岛违章建筑及凤鸣路两侧餐饮

行业进行了强制拆除。加强小企业、涉气企业的清查、督察力度,严格按照质量、标准要求,逐家排查、逐个督察,对排查出的违法排污小企业实行“零容忍”,坚决彻底予以关闭。强化建筑工地扬尘治理跟踪督察,探索建立建筑工地扬尘治理督察监管长效机制,对已督察发现的覆盖硬化不到位、湿法作业欠账大、抑尘设备不到位、车辆全自动化冲洗平台不规范、围挡未建或破损等问题及时跟进、定期复查,切实把绿化硬化、防尘覆盖、湿法作业等措施落实到施工作业的各个时段和环节。

拆除楼顶平台违法建设



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 敖明成 史世杰 文/图)公共建筑平台竟然被个别业主私建临时房。日前,中原区建设路街道办事处联合规划、城管、公安等网格员下沉人员,对一栋建筑三楼平台的临时建筑进行依法拆除。

该临时建筑位于建设路与桐柏路交叉口东南角华亚小区1号楼平台上。“大家公共的平台,竟然被个人私搭乱建,真让人气愤。”提起此处临时建筑,许多业主都十分

恼火。据执法人员测量,该临时建筑面积45平方米,为彩板房,由于构造简单,材料粗糙,一旦遇到大风存在很大安全隐患。经调查,该临时房为华亚小区1号楼某私自搭建。

建设路街道办事处多次接到群众投诉,并对该情况进行调查。在依法下达整改手续后,仍未见整改。7月16日上午,建设路街道办事处组织联合行动小组,依法对该违法建筑进行拆除。

大学生志愿者助力精细化管理

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李爱华)暑假开始以来,建华社区联合大学生志愿者,以“青春护航,志愿者在行动”为主题,组织辖区大学生志愿者参与城市精细化管理工作。

“作为新时代大学生,我们从自身做起,做维护城市环境卫生的志愿者,号召更多热

心人士参与城市管理中,不断促进改进辖区城市环境的改变和完善。”大学生志愿者在建华社区工作人员的带领下,前往辖区沿街道路、小区文化广场、居民楼院、胡同小巷等,划非机动车停车线、发文明出行宣传页、张贴文明标语、清理小广告等活动。这次“青春护航活动”将持续15天。

防治污染问计于民

本报记者 党贺喜 通讯员 刘雅丽 马文静

治理大气污染,兴达路街道办事处把着眼点定格在问计于民。昨日上午,在该办六楼会议室,街道机关干部、人大代表、企业负责人、村主任、村民代表齐聚一堂,纷纷“对话”大气污染防治工作。

“建议给村上党员也发点草籽,看见黄土就撒草籽,让我们也为治理大气污染尽一分力。”马渡村党员代表郑志林首开“话匣”,也让这场“有话说”的大气防治专题会“接地气”。“大气污染防治必须完善体系管理,因地制宜,不说空话,强调实效,提高可行性。”“实践派”人大代表张合生也提出了他的想法……在这场“有话说”的会上,11个有效建议被纳入到辖区大气污染防治的具体工作中。

除了“对话”,兴达路街道办

事处当然没忘记对策:不断改善农村居住环境;群策群力,逐渐实现全民参与;依托网格化管理,落实包村领导、部门责任制,重点对辖区工地和道路扬尘、露天烧烤、黄标车、垃圾积存、燃煤锅炉进行治理;加大宣传力度,在7个行政村悬挂条幅、摆放展板、发放宣传页,与每户村民签订《大气污染防治承诺书》,营造氛围;建立长效管理机制,完善台账管理,不间断对辖区进行巡查、督查,实行每日一上报,每周一通报制度,落实主体责任。

“大气污染防治的‘翻身仗’,不是一蹴而就,而是需要长期不懈的坚持和努力,让全民对环境‘有话说’,既是监督,也能吸纳新的想法和建议,更能弥补我们工作的不足。”兴达路街道办事处负责人说道。

定点站岗治理乱停乱放

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 郭艳姿)每当上下班高峰时段,在紫荆山路东大街和城南路附近,120多名党员志愿者手持小红旗疏导车辆行人,规范车辆停放,确保道路安全、畅通、有序。

东大街办事处处于中心主城区,东西大街和紫荆山路构成城市交通“大十字”主动脉,车辆川流不息,行人熙熙攘攘,非机动车占道现象尤为突出,在一定程度上影响通行。今年5月份以来,东大街办事处加大治理辖区通行环境,确定治理“乱停乱放”的重点区域、路段和时段,实

行专门的工作制度,合理调配工作人员高峰时段在主要路口定点站岗疏导,专门组成120多名党员志愿者“安全通行小分队”,分别在6个主要路口设立疏导岗,在上下班高峰时段上路执勤。同时,划分8000多米的非机动车停车线,设立网格长温馨提示牌,对辖区内饭店、超市、商场、娱乐场所等门前停车较多的单位组织人员上门进行宣传,规范停放非机动车25000多辆。联合交警对重点区域开展乱停乱放行为进行集中整治,查处非机动车占道150多辆,劝导不文明行为120人次。

推进精细化管理 让城市更靓丽

拥军故事

退伍后我还是个兵

本报记者 孙志刚 通讯员 张萌

在部队献身国防,苦练精兵,以优异的成绩报效祖国。回到地方,朱志刚成为中原西路街道人民武装部的一名干部,更深知“儿行千里母担忧”的思念,为了安抚军属,解除军属的后顾之忧,朱志刚细致周到,一心扑在拥军优属工作中。

朱志刚在中原西路街道办事处武装部6年来,一直负责优属工作。作为一名退伍军人,艰苦的部队生活,造就了他干练严谨的生活作风。作为曾经的军人,他更知道拥军优属工作的重要性,更了解军属盼儿归的心情。于是,他经常帮助军属解决生活上的困难,让军属无忧。去年辖区居民姚港华光荣入伍,这孩子从小没有父母,跟着

姑姑、姑父长大。姚港华的姑姑、姑父,都是中钢集团的普通职工,他姑父身体不好,家里经济拮据。此后,每逢八一、春节,朱志刚就带着街道的民政干部到他家走访慰问,为他们贴春联,送棉被,送年货,让两位老人深切感受到“军属光荣”的含义。

“做人一定要堂堂正正,做事一定要规规矩矩,做工作一定要踏踏实实。”朱志刚说。朱志刚负责中原西路街道近几年的征兵工作,原则性很强,始终坚持严格把关,确保兵源个个合格。每年征兵,他都投入很大精力进行宣传,讲政策,讲实惠,让适龄青年放心去当兵。

“我送走的兵,更要对他们的家属负责。”朱志刚说,拥军优属一定要尽心尽职去做。他常说:“军人家属是为国家、为人民、为社会做出了贡献,我们有责任、有义务帮助他们克服困难、生活得更好。”正是由于他这种兢兢业业,时刻为军人家属考虑,也深受军属的称赞。从事人武部工作,朱志刚2013年获得中原区“优秀专武干部”的荣誉,如今他在这个岗位上干就是6年。

朱志刚两次参加中原区武装部组织的专业教练员及武装部长培训,在最终考核中取得了理论和射击双第一的优异成绩。朱志刚说:“退伍后我还是个兵,要当好为军人家属服务的勤务兵。”



为培养孩子们动手能力,电缆社区在社区青春家园举办巡回讲课活动。由河南工程学院艺术设计学院的大学生志愿服务队进行特长才艺辅导。以绘画、创意水彩、黏土玩偶制作、瓶画设计、趣味面具画等为主,培养学生的艺术情操。

本报记者 刘玉娟 摄